



# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 7 (14650) Вторник, 26 января 2016 г.

Меняемся к лучшему!

ИНВЕСТИЦИИ

## Бизнесу время и место

Алексей ГИЛЁВ

**Местные бизнесмены должны быть главными участниками программ развития территории, на которой они ведут свою деятельность.**

Такую мысль высказал глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг, открывая очередное заседание совета по развитию малого и среднего предпринимательства. Обращаясь к собравшимся, Андрей Соломонович призвал представителей бизнес-сообщества быть активнее в реализации проектов.

За круглым столом собрались начальник управления инвестиционной политики областного департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Андрей Шальнев, представители местных администраций, центра занятости населения, налоговой службы, Роспотребнадзора, предприниматели города и района. Были официальные гости из Аромашево.

Встреча началась с обсуждения вопросов реализации проектов как действующих, так и планируемых. Их перечень достаточно широк.

Важные инвестиционные площадки располагаются вокруг федеральной трассы Тюмень-Омск. Территория удобна для придорожной инфраструктуры и многоотраслевого производства.

С наступлением весны в Кировском сельском поселении ожидается начало строи-

тельства тепличного комплекса на двадцать гектаров под выращивание помидоров, огурцов, клубники, зелени.

Здесь же продолжает свою деятельность ООО ПМК «Полимер». Компания планирует вложить серьезные средства в модернизацию производства за счет увеличения производственных площадей и приобретения дополнительного оборудования.

Киевское сельхозпредприятие ООО «Чайка» также фигурирует в списке крупных объектов. Получив статус племенного репродуктора, предприятие нацелено на увеличение производства высококачественной племенной продукции и ее реализацию в районе, а также за его пределами.

А соседнее Карабашское сельское поселение постепенно становится территорией культурного, оздоровительного, туристического отдыха. Одна из важных задач в проекте ООО «Долина Карабаш» - продолжение строительства комплекса «Термальный парк «Фещенель».

У поворота с федеральной трассы в сторону села отведен участок под строительство гостиницы или заправочной станции. Инвестор еще не определен, и присутствующим предпринимателям предложено рассмотреть этот вариант вложения средств.

В Беркуте с наступлением лета ожидается начало строительства завода по производству соков, детского питания, питьевых вод, фасовки чая. В этом же населен-

ном пункте под началом ОАО «Гагаринскремтехпред» планируется создание центра по продаже, техническому обслуживанию, ремонту сельхозтехники.

Большое внимание в инвестиционных программах уделено производству и переработке сельскохозяйственной продукции, практически во всех поселениях муниципального образования запланированы площадки под мини-фермы для содержания КРС, свиней и птицы.

Глава акцентировал внимание на том, что вместе с реализацией этих и других комплексных мероприятий по формированию благоприятного инвестиционного климата решаются и социальные вопросы, в частности, обеспечение сельского населения рабочими местами.

- У нас еще есть время, чтобы переосмыслить свои подходы к обсуждаемым вопросам. В наличии пока имеются свободные площадки, где местным предпринимателям можно применить свои силы. Если их займут игроки из других муниципалитетов, а то и областей, будет намного труднее конкурировать с ними и находить новые ниши. Поэтому надо проявлять инициативу и активно использовать имеющиеся возможности для саморазвития, - отметил Андрей Гильгенберг, обращаясь к предпринимателям.

Большую часть встречи заняло выступление Андрея Шальнева. Прежде всего он отметил, что наш регион, несмотря на кризисные явления в экономике, держится в числе передовых по многим показа-

телям, в частности, стабильно растет индекс промышленного производства, ежегодный прирост составляет 13-17 процентов, что происходит во многом за счет инвестиционных проектов, осуществляемых в области.

Андрей Николаевич подробно рассказал об основных направлениях работы по поддержке предпринимательства на всех этапах продвижения бизнес-проектов и выгодных условиях предоставляемых инвестиционных займов. Сообщил об упрощении процедуры регистрации и сокращении сроков оформления документов.

Представитель департамента также предложил ялуторовским бизнесменам принять участие в инвестиционном форуме «Технологии. Территории. Кадры», который состоится 4 марта в Тюмени. Для участия в нем приглашены представители бизнеса из сорока стран. Форум откроет председатель Государственной Думы РФ Сергей Нарышкин. Модератором выступит ректор Московской школы управления «Сколково» Андрей Шаронов.

На заседаниях и за круглым столом будут обсуждаться вопросы совершенствования правового регулирования инвестиционной деятельности и формирования благоприятной деловой среды в муниципалитетах. Затронут также важную тему подготовки инженерных и рабочих кадров, которые играют ключевую роль в реализации любого бизнес-проекта.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

## Зимой волнуют снежные вопросы

Анатолий МЯСНИКОВ  
/фото автора/

- Телефонные звонки будут об уборке снега, - заметил перед началом «прямой линии» заместитель главы города Фёдор Аграфенин. И не ошибся.

Уже первый абонент посетовал на некачественную уборку в районе «поля чудес» и на улице Механизаторов. Фёдор Геннадьевич ответил, что недочеты на Проезде №3 устранят в течение суток, а на очистку от снега улицы Механизаторов потребуется время.

- Плохо чистят тротуары на улице Железнодорожной, - сообщила жительница этого микрорайона, - уборочная техника проходит только по проезжей части, выдавливая снег в пешеходную зону. Люди вынуждены ходить по дороге, по которой ездят машины, а это опасно. Еще одно замечание от этого абонента – о недостаточной освещенности улицы Чехова.

- Что касается освещения, - пояснил Фёдор Аграфенин, - то прежде всего нужно сделать заявку в СУЭНКО по телефону диспетчера 2-53-99. Если не отреагируют, сообщить в администрацию города. А снежные глыбы с тротуара по улице Железнодорожной уберут.

Об отвалах, которые образуются в ходе расчистки дорожного полотна, сообщила жительница дома с ул. Мичурина, 35. Сама она в силу ограниченных возможностей здоровья убрать снежный завал не в состоянии.

- В таких случаях, - ответил заместитель главы города, - на помощь приходят социальные службы и волонтеры молодежного центра.



«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

## Зимой волнуют снежные вопросы

⟨ стр. 1

- Будет ли нынче произойти капитальный ремонт нашего дома по ул. Дзержинского,<sup>1?</sup> – поинтересовалась одна из его жительниц.

- Пока он под капитальный ремонт не попадает. На доме необходимо заменить водостоки в 4-м подъезде, решить вопрос с просевшими отмостками, а также удлинить козырек над подъездом, поскольку вся вода с него стекает на крыльце. Все эти мероприятия в сфере ответственности управляющей компании, - пояснил Фёдор Геннадьевич, - они побывают у вас, определят, что нужно сделать, но все это возможно только в весенне-летний период.

На холод в квартире, когда температура не поднимается выше 15 градусов, пожаловались люди из Шоссейного переулка, 6. Также в этом доме есть проблемы с кровлей. «Прежде всего, нужно написать заявление в управляющую компанию с указанием всех проблем, вручить его под ро-

спись, - разъяснил Фёдор Геннадьевич, - они обязаны отреагировать. Если что-то не сделают, - обращайтесь затем в администрацию города».

Не видят горячей воды жители дома по улице 50 лет Октября, 10. «От силы градусов 40, - сообщил пожилой мужчина, - обращались в УК, приходили их работники, удостоверились в этом, а ситуация осталась прежней». По мнению звонившего, проблема появилась после введения в строй новой теплотрассы к дому на Муравьева-Аpostola. Участовавший в «прямой линии» директор теплосетей Виктор Григорьев заверил абонента, что причину некачественной услуги определят и устроят.

И совсем, как говорится, не по адресу прозвучал вопрос от жителей из переулка Шоссейного: почему закрыли почтовое отделение? Однако Фёдор Геннадьевич пояснил, что почтовый офис, по информации почтамта, закрыт до 1 февраля в связи с тем, что начальник отделения находится в отпуске.

## НОВОСТИ

## Диплом с «Рождественских встреч»

Светлана НЕЧАЕВА

Диплома лауреата I степени первого Международного вокального конкурса «Рождественские встречи» в Тюмени удостоена специалист МСДЦ Светлана Петрова.

В музыкальных состязаниях принимали участие более 300 человек: детские и взрослые творческие коллективы и солисты из Екатеринбурга, Тюмени, Тобольска, Ялуторовска, Заводоуковска, Талицы, Богдановича и других городов и поселков.

В номинации «Патриотическая песня» Светлана исполнила композиции «Молитва и «Живи, моя Россия», покорив жюри не только голосом, но проникновенностью исполнения.

- Очень порадовала чёткость в соблюдении регламента и хорошая организация мероприятия, - говорит Светлана. - Конкурс позволил нам, участникам, оценить свои творческие силы и дал толчок к достижению новых высот и развитию своих способностей.

## БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

## Не учёл габариты

Семён КРЫТОВ

На прошлой неделе на трассах в Ялуторовском районе произошло несколько серьёзных ДТП.

В среду около семи часов утра на 15-м километре автодороги Ялуторовск – Шадринск автомобиль «Газель» задел остановившийся на обочине фургон «Соболь». По предварительным данным, водитель «Газели» при движении не учел габариты своего автомобиля, отчего и произошло столкновение. В результате травму спину получил 17-летний

юноша, находившийся в момент аварии рядом с фургоном.

21 января, в 18-30, на 35-м километре автодороги Ялуторовск–Ярково столкнулись грузовик Foton с полуприцепом и «Жигули» пятой модели. Как сообщает управление ГИБДД по Тюменской области, водитель грузовика выполняя разворот, двигаясь задним ходом, и, учитывая габариты транспортного средства, не обеспечил безопасность машины. В результате происшествия 63-летний водитель «пятерки» получил вывих бедра и перелом рёбер.



СЧАСТЛИВАЯ СЕМЬЯ

## Годы с золотым отливом



Анатолий МЯСНИКОВ  
/фото автора/

### Пятьдесят совместно прожитых лет, это много или мало?

- А мы года не считаем, - говорит Пётр Иванович Ялунин, - живем, поддерживаем с Лидией Семёновной друг друга, вот подобрались и к золотому юбилею.

А началось всё полвека назад в Тобольске, где в зооветеринарном техникуме учился Пётр Иванович. Поступила туда и недавняя школьница Лидия. Петра как старшекурсника и общественника назначали шефствовать над группой, в которой постигала азы науки Лидия. Так и познакомились студенты. Учеба у Петра вскоре завершилась, и получил он назначение в Вагайский район. И надо такому случиться: где-то через год, в ту деревню, где трудился Пётр Иванович, приехала в гости к своей подружке Лида. Тут и поняли ребята, что не могут друг без друга. Больше они не расставались. Заговорили о свадьбе, хотели её сыграть скромно, в кругу близких родственников. Но прослыпал о том руководитель совхоза. «Нет, - говорит, - так дело не пойдет - хороший специалист, главный зоотехник и секретарь комитета комсомола всего хозяйства семейный очаг создает! Устроим вам комсомольскую свадьбу». Об этом событии сообщило даже районное радио. Начальник управления сельского хозяйства пожелал прибыть лично. По его просьбе даже регистрацию перенесли на часок. На свадьбе,

можно сказать, гуляли все комсомольцы совхоза и руководство. Высокий гость из райцентра подарил молодым два стула. Вот на них и сидели молодожены во время свадьбы. Эти стулья еще долгое время оставались единственной мебелью молодой семьи. Через какое-то время от хозяйства выделили ребятам квартиру. К стульям добавился матрас, который разместили на полу. Такое вот спартанское семейное ложе. Прошло еще немало месяцев, пока Ялунины обустроили семейный быт. «Как времена меняются, - сетует Пётр Иванович, - сегодня молодожены требуют сразу и квартиру с мебелью и бытовой техникой, машину, и ведь получают!».

Долго ли, коротко ли, но перебрались Ялунины в Ялуторовск, определили Петра Ивановича главным зоотехником хозяйства. Выделили жильё. Домишко оказался такой маленький, что сесть за стол обедать всей семье не получалось, только по очереди - а их уже трое было: в Вагае сын родился. Но ничего, жили - не тужили...

А трудовые дороги привели семью Ялуниных затем в Зиново, где Пётр Иванович работал управляющим, а потом в Беркут, когда его назначили директором совхоза «Ялуторовский». В этих сёлах родились у Ялуниных две дочки.

Только нездоровье не позволило Петру Ивановичу продолжить работу первого руководителя хозяйства. Новая должность - заместитель начальника управления АПК района по животноводству оказалась не менее хлопотной.

- Нет, - говорят супруги Ялунины, - только вместе, рука об руку мы пережили все трудности бытия, преодолеем и этот нелегкий период. Потому что мы - семья. Семья, которой уже пятьдесят лет.

## АКТУАЛЬНО

## Пенсию проиндексируют. Но не всем

Светлана НЕЧАЕВА

**Страховые пенсии с февраля этого года будут повышены на 4 % только неработающим гражданам, находящимся на заслуженном отдыхе. Ялуторовчан, которые трудятся, изменения не коснутся.**

Об этом рассказала на заседании в режиме видеоконференции с участием территориальных органов Пенсионного фонда управляющий отделением ПФР по Тюменской области Алехтина Чалкова, добавив, что при прекращении трудовой дея-

тельности размер пенсий будет рассчитан с учётом всех прошедших за период работы индексаций.

Решения об индексации с первого февраля местным управлением Пенсионного фонда будут приниматься на основании сведений, поступивших от работодателей по состоянию на 30 сентября 2015 г. При этом, если гражданин ушёл (или уйдёт) на заслуженный отдых с 1 октября 2015 г. по 31 марта 2016-го, он может лично сообщить об этом в ПФР и подать подтверждающие документы и заявление. А

потной, однако же ей отдано 17 лет жизни.

И все эти годы рядом с Петром Ивановичем была его супруга Лидия Семёновна. Она также трудилась в хозяйстве и диспетчером, и в лаборатории по качеству кормов. Когда дети пошли в школу, за ними нужен был пригляд, она устроилась в это учебное заведение завхозом. «И то, что дети стали достойными гражданами страны – это заслуга прежде всего супруги», - говорит Пётр Иванович. Он благодарен Лидии Семёновне за то, что позволила ему полностью отдаваться трудовой деятельности. Отец семейства уходил на работу, когда дети еще спали, возвращался – они уже готовились ко сну. Всё воспитание легло на плечи Лидии Семёновны. Но и ответственное отношение самого Петра Ивановича к порученному делу, к своим обязанностям, оно тоже «прививало» детей. Как же, отец – известный и всеми уважаемый человек и в городе, и в районе – Заслуженный работник сельского хозяйства РФ, кавалер ордена «Знак Почёта».

Пять десятков прожитых совместно лет, пять десятков золотых лет в любви и согласии. Именно любовь и уважение друг к другу скрепили семью Ялуниных, дали им силы трудиться на совесть, и детей на ноги поставить. Сегодня пример семейной жизни дедушки и бабушки служит путеводной звездой для четверых внуков и трои внука Петра Ивановича и Лидии Семёновны. Уже и правнучка с правнуком продолжают прославленный род. И можно не сомневаться, что они будут гордиться прадедом и прабабушкой.

Девять лет назад Лидия Семёновна перенесла инсульт, здоровье медленно, но возвращается. Конечно, не без поддержки Петра Ивановича, который возит супругу по тюменским докторам, ухаживает за ней. И все хлопоты по дому он также взял на себя: уборку, стирку, приготовление пищи и осенние заготовки даров со своего огорода. Разве без любви и уважения друг к другу это возможно?

- Нет, - говорят супруги Ялунины, - только вместе, рука об руку мы пережили все трудности бытия, преодолеем и этот нелегкий период. Потому что мы - семья. Семья, которой уже пятьдесят лет.

уже с апреля работодатели сами будут ежемесячно предоставлять подобные сведения о своих сотрудниках.

Пенсионерам, которые работали в прошлом году, в августе нынешнего будут увеличены страховые пенсии, исходя из начисленных баллов (не более трёх в денежном эквиваленте). А в апреле текущего года всех пенсионеров без исключения ждёт ещё одна индексация: повышение на 4 % выплат по государственному пенсионному обеспечению, в том числе и социальных.

